‘ Matematica

AULA 1 - FRENTE 1

N N
n Num tridngulo ABC em que AB = 5J2,B=230°eC =45°,
a medida do lado AC é:

@5 b 5*3@ ¢) 52 e) 56

d) 53

Bl Sabendo-se que um dos lados de um triangulo mede
12 cm e que o angulo oposto a esse lado é 60°, o raio da
circunferéncia circunscrita, em centimetros, é:

a) 12 b) 83 c) 6v2 d6 ()43

AN A
El Num triangulo ABC, sabe-se que A=60°,B=75°¢
AB = 2m. A medida do lado BC, em metros, é:

a)v2 b)J3 ()6 d) 2J3 e) 3/2

1.2 série do €nsino Médio
frentes 1 e 2

B3 Um triangulo tem um angulo de 60° formado por la-
dos de medidas 4 cm e 6 cm. A medida do terceiro lado
desse triangulo, em centimetros, é:

e) 2V19

a) 32 ()2v7 ¢) 72 d) 47

E Umtriangulo tem lados com medidas 4 cm, 6 cm e 8 cm.
O cosseno do menor angulo desse tridngulo é:

7 11 7 6
a) — b) — L d) 2 e
) 24 T @8 ) 7 )

»Nlw

Exercicios-Tarefa

El Dois lados de um triangulo medem 2 cm e 4 cm e for-
mam entre si um angulo de 60°. A medida do terceiro lado
desse triangulo, em centimetros, é:

a) /2 b)V/3  ¢) 3/2
Resolucgéo:

x>=2%14%_-2 .2 4. cos60°
xX°=4+16-8
X2 =12

x =23

Resposta: D

d) 23 e) 247
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Bl As medidas dos lados de um triangulo sdo 3v2, 10
e 4. O angulo oposto ao lado de medida +/10 é:
a) 30° b) 45° ¢) 60°  d) 120°
Resolucéo:

(10’ = 4%+ (3/2?-2.4.3.42.cosa

10=16+18—-24 ./2.cos o
24./2 . cos o= 24

e) 135°

cosa=£=i=£%a=45°
242 J2 2
Resposta: B

El Sabendo-se que um dos angulos de um triangulo é
30° e o lado oposto a esse dngulo mede 16 cm, a medida
do raio da circunferéncia circunscrita ao triangulo, em
centimetros, é:

a) 8 b) 12 ¢) 16 d) 1612 e) 1643

Resolucéo:

16 _, R
sen 30°

2.R.sen30°=16
2.R.1=16

2
R=16

Resposta: C

N AN
El Num triangulo ABC em que A= 105°, C=30° e
AC =6cm, amedidadolado AB, em centimetros, é:

a) 3.2 b) 23  ¢) 642 d) 63 e) 6.6

Resolucéo:

N AN AN N AN
I) A+B+C=180°— 105°+B+30° = 180° «>B = 45°
W _AB___ AC

N N
sen C sen B

N N
AB.senB=AC.senC

AB . sen 45° =6 . sen 30°

g Y2_g 1

2 2
ag. & =—6\/§HAB=3\/§
J2 2

Resposta: A

2—  $OBJETIVO

AN
E Em um triangulo ABC, AB =3, BC =4 eB=60°. 0

lado AC mede:
a) 5 b) V13  ¢) /37 e) 3V3

Resolucéo:

AC?=3%24+4%2-2.3.4.cos60°
AC%’=9+16—-12

AC?=13

AC =13

Resposta: B

d) 23

AULA 2 - FRENTE 1

El Nasequénciaem que a; =10ea,,q = a, — 4, para
todo n € IN*, 0 4.° termo é:
a) 2 b) 0 () -2

d) -4 e) —6

E O 15.°termo da sequéncia definida pora,, =2 . n?— 100,

para todo n € IN*, é:
(d)) 350

a) 125 b) 150  ¢) 250 e) 450



Ed Assinale a alternativa correta:
a) (3;7;11;15;19) ndo é uma P.A.
b) (2; 4; 8; 16; 32) é uma P.A.
(¢) (10; 5; 0; =5; —10) € uma P.A.

d) (1,5; 2,5; 3,5; 4,5) ndo é uma P.A.
e) (6; 6; 6; 6; 6) nao é uma P.A.

Bl Na sequéncia definida por a, = 3n + 10, para todo
n € IN*, a diferenca entre 0 20.° e 0 18.° termos é:

OF b) 8 c) 10 d) 12 e) 16

E Numa progressao aritmética (P.A.) a diferenca entre um
termo e o seu anterior é constante (razéo da P.A.). Assim, o
valor de x de modo que a sequéncia (x; 2x + 1; 5x + 7) seja

uma P.A. é:
a1l b)- d -~ @)

1 3
_ c) -
2 2 2

B Nasequénciaemquea;=2ea,,;=2.a,+3, para
todo n €N, 0 6.° termo é:

a) 177 (b) 157 c) 117 d) 97 e) 77

Exercicios-Tarefa

El Assinale a alternativa correta:

a) (—3; -5;-7;-9) é uma P.A. crescente.
b) (2; —2; 2; —2) € uma P.A. constante.
¢) (3;8;13;18; 23) ndo é uma P.A.

d) (6; 5; 4; 3; 2) € uma P.A. decrescente.
e) (4;6;8;10; 14) é uma P.A.

)

Resolucéo:
(6; 5; 4; 3;2) éuma P.A. decrescente, pois a razao
ér=2-3=83-4=4-5=5-6=-1

Resposta: D

E Sabendo-se que a sequéncia (3x — 8; x + 2; 5x; ...) é
uma P.A., o valor de x é:
a) 2 b) 2 c) 4 d) 6 e) 8

Resolucéo:
BX—(Xx+2)=x+2—-(3x—8)
5X—x—-2=x+2-3x+8
4x—-2=-2x+10

6x =12

X=2

Resposta: B
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El Nasequénciaemquea;=3ean,1=2.a,+2, para
todo n €IN*, 0 5.° termo é:

a) 38 b) 58 c) 78 d) 88 e) 98
Resolucéo:
a1 = 3

a,=2.a;+2=2.3+2=8
ag=2.a,+2=2.8+2=18
ag=2.a3+2=2.18+2=38
ag=2.2,+2=2.38+2=78

Resposta: C

ﬂ O 13.9 termo da sequéncia definida pora,=5.n + 20,
para todo n € IN*, é:
a) 65 b) 70 c) 75

d) 80 e) 85

Resolucéo:
a;3=5.13+20

a13 = 65 + 20
a13 = 85

Resposta: E

B Asequéncia (3x—1;x+3;x+5;...)éumaP.A.04.0°
termo dessa sequéncia é:
a) 1 b) 2

c) 4 d) 6 e) 8

Resolucgéo:

) x+5-(x+3)=x+3—-(3x—1)
X+5—-x—-3=x+3-3x+1

2x =2

x=1

) Asequénciaé (2;4;6;8;...)

Resposta: E

4—  $DOBJETIVO

AULA 3 - FRENTE 2

El Selog,b =m, entdo log,Ya2 é:
a) 3 b) 2m 2 d) 3m e) 3
2m 3 3m 2

Bl Sabendo-se que logqo2 = 0,30, o valor de log,10 é:

1 10 100 3
a) — — C) — d — e) 3,1
) 3 @ 3 ) 3 ) 100 )

E] Considere a fungéo f(x) = logsx. O valor de f(36) —f(4) é:
a) 18 b) 12 c) 9 d) 3 €)2



Ed Selogig2 =melogo3 = n, entdo logg12 é:

2. (m+n) 2.m+n
ai -
) m.n m+n

2 2
b)(m+n) e)m.n
m.n m + n
c)2 m.n
m + n

B 0 valor de logs5 . logs8 . log,3 é:
a) 2 (b)) 3 c) 4 d) 5 e) 8

Exercicios-Tarefa

Considere a fungao f(x) = logox. O valor de f(96) —f(3) é:
a) 32 b) 16 c) 8 d) 5 e) 4

Resolucéo:
1(96) — 1(3) = 109,96 — 10g,3 = |og2(9:j —10g,32 =5

Resposta: D

E Se |Og102 =ae |Og105 = b, entao |092050 é:

a) 21 d) 241
b+1 b
a-+1 a
c) 9+1
a
Resolucéo:
log1050 l0g1g(5 . 10) log1p5 + logig10
|092050 = = = =
|Og1020 |Og10(2 . 10) |Og102 + |Og1010
b+1
a+1
Resposta: B

Ed O valor de logs6 . 10949 . logg8 . logg5 é:

3 5
a)E b) 2 c)5 d) 3

Resolucéo:

e)

logg6 . 109,49 . logg8 . logg5=

log28 _ 3
|Ogg4 2
Resposta: A

Bl Selog,x =a, entdo log,,/y é:

2 a 1
a) 2 by 2 c) — d) 2a
) a ) 2 ) 2a )
Resolucgéo:
Ty 1
logy\/y logyy2 5.logyy 2 1
|ng\/7 = | = - a 2a
0ogyX a a a =
Resposta: C
¥ OBJETIVO

\SRIRN

logo6 10929 10go8 loga5
logs5 logo4 logo6 logs9

e) Ja



El sabendo-se que logqo4 = 0,6, o valor de log{510 é:

6 5 4 5 2
a) - b) ~ c) - d) ~ € 3
) ¢ ) o ) 5 ) % ) 3
Resolucéo:

logrgto=290?®_ 11 T _1._

log1916 10g;p4~ 2.logp4 2.06 12

10_5

12 6

Resposta: B

AULA 4 - FRENTE 2

logox + logoy = 5
loggx — loggy = —1

os valores de x e y sdo, respectivamente:

El Ao resolver o sistema {

@)2e16 d) -2e-8
b) —2e16 e) 16e2
c) 2e8

H Resolvendo, em IR, a equagéo log; (x2 —2x— 10) = log/X,
obtemos:

@)V ={5) d) V=2
b) V = {2} e) V=( 25
¢) V ={0; 5}

6— $DOBJETIVO

EJ Resolvendo, em IR, a equacio
log, (x — 6) + logox = log,7, 0 conjunto verdade é:
a) V={-1,7} d) V={-1}

V={7} e) V=0

c) V={0;7}

Resolvendo, em IR, a inequag&o logs (2x — 4) < logs10,

obtemos:
a) V={xelR| x<7) (d) V={xelR| 2<x<7)
b) V={xelR|x>7) e) V={xelR|x>0}

c) V={xelR|0<x<7}

B Resolvendo, em IR, a inequacao
log,» (5x — 1) < logg »19, obtemos:

a) V={xelR|x<4) d)V={erR

3
X>—
5
@)V ={xelR|x>4}

b) V={xelR| 0<x<4}

c) V={XE|R;<X<4}



Exercicios-Tarefa

logyx + loggy = 3

logox — logoy = — 2
os valores de x e y sdo, respectivamente:

El Ao resolver o sistema {

a) —4e16 d) 4e2
b) 2e4 e) 4e16
c) -2e16
Resolucéo:
Iog4x + Iog4y =3 Condicao de existéncia:
log x +log,y = —2 x>0ey>0
Iog4x.y:3

X—_
|092§_ 2

3 _

X.y= 4 X.y= 64
X_p=2 Px_ 1 o 4
y y 4

temos: x .y =64
X .4x =64
x> =16
X=4,poisx>0

Sey=4x
.4

nn o

y
4
16

< <

Resposta: E

E Resolvendo, em IR, a equacgéo
logo 7 (x* —x—8) = logg 7 X, obtemos:

a) V={-2;4} d) V={-2}
b) V={0; 4} e) V=g
c) V={4}

Resolucéo:

Condicao de existéncia: X°—x-8>0ex>0
X2 —x—8=x
X°-2x-8=0

+
x=2_6<—>x=4oux=—2

<> Xx=4,poisx>0

Resposta: C

Kl Resolvendo, em IR, a equagéo
log4o(Xx = 7) + logpx = log48, obtemos:

a) V={7;8} d) V={8}
b) V={-1;8} e) V={0; 8}
c) V={-1}

Resolucéo:

Condigcao de existéncia: x—7>0ex>0<x>7
1091 [(X=7). x] =logyp 8
(x—7).x=8
X2 —7x—8=0

719
X =

—Xx=8oux=-1
—Xx=8,poisx>7

Resposta: D

ﬂ Resolvendo, em IR, a inequacéo logg(3x — 9) > logg6,
obtemos:
a) V={xelR| x>3}

b) V={xelR| x> 5}
c) V={xelR|0<x<5}

d) V={xcIR| 0<x<3}
e) V={xelR| 3<x<5}

Resolucéo:

Condicao de existéncia: 3x—-9>0
3x>9
x>3

logg (8x —9) > logg 6

3x—9 >6

3x>15

x>5

V={xelR/x>5}
Resposta: B

H Resolvendo, em IR, ainequacio logg 1(x—3) >logg 18,
obtemos:

a) V={x<cIR| x>3}
b) V={XE|R‘X>11}
c) V={xelR|3<x<11}

d) V={XE|R‘ O<x<11}
e) V={xelR| 0<x<3}

Resolucéo:
Condicao de existéncia: x—3>0

x >3
logg 1 (x—3) >logy 1 8 <> x—3 <8,
pois a base &€ menor que 1
Xx—3 <8 x<11
Dex>3ex<11,temos: 3<x< 11

Resposta: C
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